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Mnoho štěstí, lásky a vzájemného porozumění na společné cestě životem přejeme 
novomanželům, kteří v měsíci červenci uzavřeli sňatek:

Alois Hynek, Meziříčko – Hana Švoncová, Meziříčko
Jaromír Dvorský, Babolky – Terezie Jakešová, Brno
Martin Dvořák, Podolí – Barbora Stružková, Podolí

Srdečně blahopřejeme všem, kteří v měsíci červenci oslavili svoje narozeniny.
Poděkování za celoživotní práci připojujeme pro jubilanty, kteří oslavili 75 a více let:

Marie Koníčková Božena Striová Vítězslav Hájek
Jan Mejstřík Drahomíra Műllerová Dáša Šochová
Zdenka Kavanová Libuše Portlová Milan Vrána
Bohumila Šedová Karel Klíma Dagmar Prudká
Miroslav Dražil Ján Vlasko Marie Sedláková
Františka Prchalová Jaroslava Vlková Ladislav Dokoupil
Dáša Korcová Josef Kopáček František Doskočil
Božena Hejlová Růžena Richterová Anna Čížková
Margita Strážnická Miloslav Dokoupil Marie Culíková
Marta Skotáková Marie Vránová Miroslav Veselý
Otto Stránský Miloslav Krejsa Marie Volšanová
Zdenka Václavková Eliška Palánová Milan Jagoš
Miroslav Poláček Olga Burkoňová Josef Novák
Svatopluk Šácha Ladislav Toul Ludmila Procházková

V měsíci červenci oslavila v plné svěžesti významné životní jubileum – 95 let – paní Ludmila 
PROCHÁZKOVÁ, Kladoruby. K tomuto krásnému jubileu jí osobně blahopřál pan Vladimír Stejskal, 
starosta města a paní Jindřiška Volšanová, matrikářka. Srdečně blahopřejeme.

Loučíme se s občany, kteří odešli z našich řad:
Řeháček Jaroslav, Na Vyhlídce, ve věku 67 let, Pavlík Květoslav, Mánesova, ve věku 83 let, 

Žatecká Hana, Na Čtvrtkách, ve věku 59 let, Kolář Radomír, Chlum, ve věku 43 let, Žouželová 
Božena, Slatinka, ve věku 83 let, Vykydalová Romana, Třebětínská, ve věku 51 let

                                              Čest  jejich  památce!     

Vzpomínka na padlé

V pondělí 28. července 2014, v den 
stoletého výročí začátku I. světové 
války, představitelé našeho města 
starosta Vladimír Stejskal a místo-
starosta Ing. Jiří Palbuchta položili 
květiny na místním hřbitově               
k pomníku letovických vojáků 
padlých v I. světové válce.

             Foto: Josef Bednář

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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ZPRÁVY Z RADNICE

1. Informaci o záměru vybudovat poldr na území 
Třebětína.
2. Rada města schválila:

· provedení rozpočtových opatření č. 16/2014 dle 
písemného materiálu,

· poskytnutí transferu na opravu soc. zařízení v MŠ 
Komenského,

· přijetí finančního daru Centrem sociálních služeb 
města Letovice, příspěvkovou organizací, se sídlem 
Letovice, J. Haška 1082/12 dle předloženého návrhu,

· odpis pohledávky Centrem sociálních služeb města 
Letovice, se sídlem Letovice, J. Haška 1082/12 po 
zemřelém,

· revokaci usnesení č. 68 (schvaluje) z jednání RM dne 
19. 5. 2014: slovo „příspěvek“ se nahrazuje slovem 
„dar“,

· Smlouvu o připojení k distribuční soustavě                  
z napěťové hladiny nízkého napětí č. 12094659 se 
společností E.ON Distribuce, a.s., F. A. Gerstnera 
2151, 370 49 České Budějovice zastoupenou 
společností E.ON Česká republika, s.r.o., F. A. 
Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice (navýšení 
příkonu v budově MěÚ Letovice) a pověřuje starostu 
města jejím podpisem,

· dodavatele akce „Zajištění služeb mobilních 
operátorů pro město Letovice“ společnost Vodafone 
Czech Republic a.s.,

· žádosti o prodloužení nájemních smluv na bytové 
jednotky v domě Tyršova 205/1, Letovicce, do 31. 8. 
2014,

· uzavření smlouvy o vystoupení mezi MKS Letovice, 
zastoupeným Jiřím Palánem a Agenturou LEV, 
zastoupenou p. Lubošem Vilasem, se sídlem Praha 10 
Kolovraty, A. Hochové 490 na vystoupení skupiny 
B.S.P. – Ota Balage, Kamil Střihavka, Michal Pavlíček    
v rámci akce „Festival 3+1 Letovice 2014“,

· Smlouvu mezi městem Letovice a Svazkem 
vodovodů a kanalizací měst a obcí na realizaci akce: 
„Letovice – zokruhování vodovodu Havírna – Jevíčská, 
rozšíření tlakového pásma VDJ Písečná“ a pověřuje 
starostu jejím podpisem,

· uzavření pojistné smlouvy s Generali Pojišťovnou    
a. s., se sídlem Praha 2, Bělehradská 132 na pojištění 
sběrného dvoru odpadů dle předloženého návrhu      
a pověřila starostu podpisem smlouvy.

OKÉNKO STAROSTY
Prázdniny uběhly jako 

voda a opět tu máme školní 

rok. Na nářky dětí a učitelů, 

že si nestačili odpočinout, 

jsme si všichni zvykli. 

Letošní léto je definitivně 

za námi a proto přeji všem

pevné nervy do nového školního roku. Jedna 

velká změna tu však bude pro občany Lhoty        

u Letovic. Vůbec poprvé se nejen žáci, ale            

i občané mohou dostat do školy a na nákupy do 

města linkovým autobusem. Dlouholeté úsilí 

vedení města je završeno a tato pravidelná linka 

je zařazena do jízdního řádu IDSN. Tak snad 

bude občany využívána. Závěrem prázdnin je 

dokončena oprava silnice kolem přehrady, za 

což patří dík SÚS Blansko. Přímo v Letovicích 

nastane jiný dopravní problém, bude zahájeno 

pokračování oprav vlkovského vodovodu            

v úseku kolem vlakového nádraží k Synkovu 

mlýnu. Rovněž v září pokračují práce na posílení 

vodovodního řadu Jevíčská – Havírenská. 

Jak jistě víte, v měsíci říjnu nás všechny čekají 

komunální volby. Věřím, že již pilně sledujete 

práci a výsledky všech kandidátů a svým hlasem 

podpoříte ty nejvhodnější. Komunální volby 

jsou jedny z mála voleb, kdy můžete přímo vy 

ovlivnit dění ve své obci nebo městě. Máte 

možnost zvolit si zastupitele, kteří budou mít 

zájem o město a ne jen o zviditelnění své osoby. 

Každý jistě bude volit toho, koho dobře zná a ví, 

co od něj může očekávat. Více informací              

o volbách budete jistě dostávat prostřednictvím 

zainteresovaných politických stran a jednot-

livých hnutí.

Ještě jednou přeji všem žákům, učitelům, 

kuchařkách, uklízečkám a samozřejmě i škol-

níkům dobrý vstup do nového školního roku      

a všem ostatním mnoho štěstí a zdraví do 

nastávajícího období.

Vladimír Stejskal 

   starosta města

MĚSTO LETOVICE INFORMUJE

RADA MĚSTA LETOVICE
NA SVÉ SCHŮZI
DNE 18. 7. 2014
PROJEDNALA
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Žádost o zápis do dodatku může volič – 
občan jiného státu – podat kdykoli do jeho 
uzavření, ke kterému dochází 2 dny přede dnem 
voleb, tj. 8. října 2014 v 16.00 hodin.

V souvislosti s přáním voličů a dodržením 
platné legislativy, Městský úřad Letovice 
přikroči l  k úpravě volebních okrsků  
následujícím způsobem:

1. Změna se týká volebního okrsku č. 2
Voliči, kteří mají trvalý pobyt v ulici               

V Zahradách a v ulici Českobratrská se 
přesouvají z  volebního okrsku č. 2 do volebního 
okrsku č. 1 (volební místnost v ZUŠ Letovice).

2. Změna se týká volebního okrsku č. 5
Voliči, kteří mají trvalý pobyt v objektu 

Letovice, Pražská 111/32 se přesouvají               
z volebního okrsku č. 5 do volebního okrsku č. 1 
(volební místnost v ZUŠ Letovice). 

Starosta města svolává na čtvrtek 11. září 2014 
v 16.00 hodin do sálu Městského kulturního 
střediska v Letovicích 23. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města Letovice.

Program: 
1. Zahájení, volba předsednictva, návrhové 

komise, ověřovatelů zápisu. 
2. Vyhlášení výsledků soutěže „Rozkvetlé 

Letovice 2014“.
3. Zpráva o plnění usnesení zastupitelstva. 
4. Zpráva o činnosti Rady města Letovice od 

12. června do 11. září 2014.
5. Dispozice s majetkem města.
6. Hospodaření města Letovice za první 

pololetí roku 2014.
7. Uvolněné místo člena Rady města Letovice
8. Různé. 
9. Diskuse.
10. Závěr.

Vladimír Stejskal - starosta města

Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční 
ve dnech 10. a 11. října 2014.

Voličem je občan obce za předpokladu, že 
jde o státního občana České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let a je v den voleb v této obci přihlášen           
k trvalému pobytu.

Každý volič si může v úředních hodinách na 
obecním úřadě ověřit, zda je zapsán ve stálém 
seznamu; může požadovat doplnění údajů nebo 
provedení oprav. Obecní úřad je povinen do 48 
hodin žadateli vyhovět nebo mu v této lhůtě 
písemně sdělit důvody, proč žádosti vyhovět 
nelze.

Voličem je také státní občan jiného státu 
zapsaný do dodatku seznamu na základě 
vlastní žádosti, který nejpozději druhý den 
voleb dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb 
v této obci přihlášen k trvalému pobytu a jemuž 
právo volit přiznává mezinárodní smlouva. 

V současné době mohou být do dodatku 
zapisováni pouze občané ostatních členských 
států EU, neboť Smlouva o přistoupení České 
republiky k Evropské unii (Sdělení č. 44/2004 
Sb. m.s.) má zatím jako jediná charakter 
mezinárodní smlouvy, která splňuje náležitosti 
stanovené zákonem o volbách do zastupitelstev 
obcí.

Ostatními členskými státy EU jsou: Belgické 
království, Bulharská republika, Dánské 
království, Estonská republika, Finská republika, 
Francouzská republika, Chorvatská republika, 
Irsko, Italská republika, Kyperská republika, 
Litevská republika, Lotyšská republika, 
Lucemburské velkovévodství, Maďarská 
republika, Nizozemské království, Polská 
republika, Portugalská republika, Rakouská 
republika, Republika Malta, Republika 
Slovinsko, Rumunsko, Řecká republika, 
Slovenská republika, Spojené království Velké 
Británie a Severního Irska, Spolková republika 
Německo, Španělské království a Švédské 
království.

MĚSTO LETOVICE INFORMUJE
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Tiskopisy pro přihlášení, změny, osvobození 
obdržíte na MěÚ Letovice, nebo na stránkách 
města Letovice www/letovice.net-městský 
úřad-formuláře-finanční odbor.

NEPŘEHLÉDNĚTE
Naléhavě vyzýváme ty, kteří dosud 

neprovedli platby se splatností před 31. 12. 
2013, aby je urychleně provedli nebo přišli 
osobně řešit své nedoplatky. Jinak nastane 
proces vymáhání, exekuce a poplatek se 
navyšuje o další náklady, které je poplatník 
povinen zaplatit.  Pokud potřebujete 
informace, můžete přijít osobně, zavolat na 
tel.516482222 nebo svůj dotaz poslat e-mai-
lem na adresu mu.oprsalova@letovice.net.

Děkujeme všem, kteří řádně a včas plní své 
poplatkové povinnosti.

Připomínáme některá ustanovení obecně 
závazné vyhlášky města Letovice 

č. 2/2005, ve znění pozdějších předpisů           
„O čistotě a pořádku ve městě Letovice“

Článek 2, odst. 2: Veřejným prostranstvím 
jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, 
veřejná zeleň, parky a další místa přístupná 
každému bez omezení, tedy sloužící obecnému 
užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto 
prostoru.

Článek III, odst. 2: Psi středně velkých              
a velkých plemen nebo psi od hmotnosti 15 kg 
musí být vždy na veřejném prostranství 
opatřeni náhubkem a mohou se na veřejných 
prostranstvích pohybovat pouze v doprovodu 
osob starších dvanácti let.

odst. 4: Je zakázáno volné pobíhání psů na 
veřejných prostranstvích v zastavěné části 
města a místních částí města včetně zámeckého 
p a r k u ,  k r o m ě  o p l o c e n é h o  a r e á l u  
kynologického klubu v zámeckém parku.

odst. 6: Každý držitel psa je povinen na 
veřejném prostranství města odklízet po svém 
psu exkrementy (výkaly) a jiné nečistoty, které 
pes způsobil.

Město Letovice nabízí k pronájmu byt 
č. 14 v 1. podlaží domu čp. 205

ulice Tyršova 1, Letovice.
Byt 3+1 o velikosti 101,2 m2, 
minimální cena nájemného

65,- Kč/m2/měs.
Bližší informace Vám poskytneme

na tel. čísle: 516 482 228
Věra Dokoupilová referentka

správy bytů a nebytů.
Písemné žádosti zasílejte
do 9. 10. 2014 na adresu:

Město Letovice
Masarykovo náměstí 210/19,

679 61 Letovice. Prohlídka bytu bude 
umožněna na základě předchozí 
dohody s Věrou Dokoupilovou.

____________________________________

Finanční odbor
Informace k poplatkům

Splatnost  poplatku za komunální odpad na 
rok 2014 byla 30. dubna 2014 pro ty 
poplatníky, kteří mají jednu splátku. Splatnost 
celého poplatku je nejpozději 30. 9. 2014. 

Splatnost poplatku za psa pro rok 2014 byla 
15. února 2014.

Žádáme o urychlenou platbu nedoplatků.
Možnosti plateb jsou buď hotovostně            

v pokladně městského úřadu, nebo převodem 
na účet města Letovice 820631/0100 s Vaším 
variabilním symbolem, kterým je rodné číslo 
pro poplatníky s trvalým pobytem; pro 
chalupáře a ostatní je speciálně přidělený VS.

Nezapomínejte na ohlašovací povinnost 
podle článku 3 obecně závazné vyhlášky           
č. 4/2012 o nakládání s komunálním odpadem. 
Jedná se především o povinnost přihlášení       
k poplatku z důvodu přistěhování, nabytí 
nemovitosti, kolaudace stavby, narození 
dítěte, vlastnictví nemovitosti, ve které není 
žádná osoba přihlášena k trvalému pobytu… 
Dále pak podávejte odhlášení z důvodu změny 
trvalého bydliště. Změny se hlásí do 15 dnů od 
doby, kdy nastaly. 

MĚSTO LETOVICE INFORMUJE
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 všechny děti bez rozdílu věku tradiční drakiádu. 
Akce proběhne v areálu letiště Leteckého klubu 
Letovice.

SOBOTA 20. ZÁŘÍ: „ Cyklovýlet – Na kole na 
hrad Rumberk“ - Město Letovice, komise 
projektu Zdravé město a Místní agendy 21 
pořádá cyklistický výlet pro cyklisty všech 
věkových kategorií. Sraz účastníků v 9.30 hodin 
na Masarykově náměstí před městským 
úřadem. Účastníci obdrží menší občerstvení.

NEDĚLE 21. ZÁŘÍ: „Pěšky po naučných 
stezkách“ - Město Letovice, komise projektu 
Zdravé město a Místní agendy 21 pro příznivce 
pěší turistiky všech věkových kategorií připravili 
výlet z Letovic do okolí Vísek. Sraz účastníků ve 
13.00 hodin na Masarykově náměstí před 
městským úřadem.

PONDĚLÍ 22. ZÁŘÍ: „Orientační závod“ –        
V uzavřené části Masarykova náměstí před 
radnicí proběhne orientační závod. Akci pořádá 
Dům dětí a mládeže ve spolupráci s městem 
Letovice.

„Ve městě bez mého auta” – bude uzavřena 
část Masarykova náměstí, na tento den je 
směřována kampaň vyzývající k omezení vjezdu 
do centra města, k omezení parkování v centru 
města, k omezení jízd služebními vozidly a ke 
zvolení alespoň v tento den dopravy šetrnější     
k životnímu prostředí (veřejnou, pěší, 
cyklodopravu).

K myšlence Evropského týdne mobility se 
připojily ještě další organizace ve městě, které   
z objektivních důvodů musely svoje aktivity 
posunout na jiný termín. 

Bližší informace o plánovaných akcích 
budou upřesněny na plakátech a na webových 
stránkách www.letovice.net. 

Ivana Květenská, koordinátorka 
Bohuslav Kuda, předseda komise PZM a MA21

V letošním roce se bude konat 13. ročník 
Evropského týdne mobility na téma „NAŠE 
ULICE,  NAŠE VOLBA”.

Od roku 2002 se Evropský týden mobility snaží 
ovlivnit mobilitu a městskou dopravu, stejně 
jako zlepšit zdraví a kvalitu života občanů. 
Kampaň dává občanům možnost poznat, jaká je 
role městských ulic ve skutečnosti, a pro-
zkoumat konkrétní řešení městských problémů, 
jako je znečišťování ovzduší. 

Město Letovice, člen Národní sítě Zdravých 
měst ČR a partneři Zdravého města na základě 
rozhodnutí Zastupitelstva města Letovice, po 
podpisu Charty 2014 připravili řadu akcí, které 
svým obsahem přispívají k naplnění významu 
těchto dnů a zároveň vyzývají k aktivnímu 
přístupu občanů ve spojení s občanskými 
sdruženími ve městě:

ÚTERÝ 16. ZÁŘÍ: „Jezdíme s úsměvem“ - 
Město Letovice ve spolupráci se základní školou            
a  Policií ČR uspořádají dopravně bezpečnostní 
akci  zaměřenou na kontrolu vozidel  
projíždějících v ranních hodinách Letovicemi. 
Pozornost bude zaměřena zejména na 
dodržování povolené rychlosti v obci nebo 
požití alkoholu před jízdou. Řidiči následně 
obdrží hodnocení a písemné osvědčení                
s informací o ETM a EDBA.

„Dopravně bezpečnostní seminář” - Pro žáky  
II. stupně Základní školy Letovice se uskuteční 
seminář k bezpečnosti silničního provozu. 

STŘEDA  17. ZÁŘÍ: „Běh zámeckým parkem“ -    
V zámeckém parku se uskuteční tradiční závod 
pro děti školního a předškolního věku. Pro 
závodníky jsou připraveny zajímavé ceny.

ČTVRTEK  18. ZÁŘÍ: „ Přes silnici za ruku “ - 
Městská policie ve spolupráci s komisí PZM        
a MA21 uspořádá pro všechny 3 mateřské školy 
dopravně bezpečnostní akci. Děti budou 
seznámeny s pravidly chování na komunikacích 
při přecházení přechodu pro chodce. 

PÁTEK 19. ZÁŘÍ: „Drakiáda 2014“ - Dům dětí       
a mládeže ve spolupráci s Leteckým klubem 
Letovice a městem Letovice uspořádá pro

MĚSTO LETOVICE INFORMUJE

www.mks-letovice.cz                                                                                                                          7

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY, EVROPSKÝ DEN BEZ  AUT
„VE MĚSTĚ BEZ AUT!“ - LETOVICE  16. – 22. 9. 2014



MĚSTO LETOVICE INFORMUJE

MĚSTO LETOVICE, člen Národní sítě Zdravých měst,
 komise projektu Zdravé město Letovice a MA 21,

zve širokou veřejnost v rámci

na turistický výlet

v neděli 21. září 2014, se srazem účastníků  ve 13.00 hodin 
před Městským úřadem v Letovicích. 

Pro příznivce pěší turistiky všech věkových kategorií je připraven výlet po naučných stezkách      
v okolí Vísek. Účastníci se mohou dovědět o místní historii a přírodě, získat zajímavou cenu              
v tombole. 

Doporučujeme vzít si s sebou: dalekohled, fotoaparát, pití, případně svačinu a v každém 
případě dobrou náladu. Přijeďte prožít pěkný den a vyjádřit svůj postoj k životu ve zdravém 
životním prostředí, poznat zajímavé okolí.

EVROPSKÉHO TÝDNE MOBILITY A EVROPSKÉHO DNE BEZ AUT

Pěšky po naučných stezkách

8                                                                                                                         www.mks-letovice.cz

 



MĚSTO LETOVICE INFORMUJE

MĚSTO LETOVICE, člen Národní sítě Zdravých měst,
 komise projektu Zdravé město Letovice a MA 21,

zve širokou veřejnost v rámci

na jízdu

v sobotu  20. září 2014, se srazem účastníků  v 9.30 hodin 
před Městským úřadem v Letovicích

Cyklovýlet bude veden po cyklotrasách a méně frekventovaných komunikacích ve směru Novičí, 
Babolky, Bahna, zaniklý hrad Rumberk, Letovice.

Jízda bude v mírném tempu, zvládnutelná i pro méně zdatné cyklisty, s řadou zastávek                  
a odpočinkem, po málo frekventovaných komunikacích. Účast je na vlastní nebezpečí.

Účastníci obdrží zdarma malé občerstvení.
Doporučujeme vzít si s sebou: cyklistickou přilbu, dalekohled, fotoaparát a v každém případě 

dobrou náladu.
Přijeďte prožít pěkný den a vyjádřit svůj postoj k životu ve zdravém životním prostředí, poznat 

zajímavé okolí.

EVROPSKÉHO TÝDNE MOBILITY A EVROPSKÉHO DNE BEZ AUT

Na kole na hrad Rumberk

www.mks-letovice.cz                                                                                                                          9



MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE

Dne 1. července bylo v odpoledních hodinách přijato oznámení, že do jedné 
restaurace přišel podnapilý muž a vulgárně napadá hosty. Provedeným šetřením 
bylo zjištěno, že se jedná o K.P. z Letovic, který byl zjevně pod vlivem alkoholu, 
dechovou zkoušku odmítnul. Od pobytu na protialkoholní záchytné stanici ho 
zachránili rodinní příbuzní. Přestupce byl předvolán a za přestupek proti 
občanskému soužití mu byla uložena bloková pokuta.

Dne 14. 7. 2014 byl v Letovicích na Masarykově náměstí strážníky odchycen pes. Jelikož se jednalo 
o psa většího vzrůstu, byly použity odchytové prostředky. Po odchytu byl pes umístěn v záchytném 
kotci MěÚ Letovice. Následně byl vyhlášen městským rozhlasem jeho popis s žádostí, aby se majitel 
dostavil na služebnu MP. Majitel se dostavil a přestupek s ním byl vyřešen blokovou pokutou.

V rámci obchůzkové služby byl strážníky ve večerních hodinách přistižen při pytlačení T. K.               
z Letovic. Ten ulovil nejméně dva pstruhy obecné na vlasec s háčkem, nevlastní rybářský lístek a ryby 
ulovil v hájeném revíru. Přestupek podle zákona o rybářství byl oznámen příslušnému správnímu 
orgánu. 

V  p r ů b ě h u  m ě s í c e  
července došlo opět ke 
d v ě m a  n e o p ráv n ě ný m  
výlepům plakátů. Strážníci     
k výlepům vždy provádí 
š e t ř e n í ,  p ř e d v o l á v a j í  
pořádající agentury a po-
rušení  vyhlášky města 
Letovice buď vyřeší blokovou 
pokutou, nebo oznámením 
příslušnému správnímu 
orgánu.

Dosud neznámý pachatel 
poškodil dřevěnou část 
dětského hřiště u bytovek na 
ul. Průchodní. Je vidět, že 
někteří lidé svým jednáním 
nejen kazí práci a snahu 
jiných, ale i radost dětem.      
V bytové zástavbě vyrostla 
dvě nová hřiště a je jen na 
nás obyvatelích města, jak 
dlouho budou přinášet 
radost a sportovní vyžití 
našim dětem. Nebuďme 
tedy lhostejní a snažme se 
dohlížet na to, aby tato 
o b č a n s k á  v y b a v e n o s t  
sloužila dětem co nejdéle.

       Strážníci MP Letovice

10                                                                                                                       www.mks-letovice.cz



KULTURNÍ PŘEHLED

Nová 71/1, tel.: 516 474 422, mob.: 601 590 006
e-mail: info@mks-letovice.cz, www.mks-letovice.cz

tel.: vstupenky 516 476 785, 739 396 535,
ekonomka: 516 476 786

Zajišťuje předprodej vstupenek 
na pořádané kulturní pořady

Slevy na vstupném uvedené u konkrétních 
pořadů jsou určeny pro důchodce, děti                
a studenty, držitele průkazu ZTP a ZTP/P, včetně 
průvodce (u studentů a držitelů ZTP a ZTP/P na 
základě předložení průkazu). Zamluvené 
vstupenky je nutno vyzvednout nejpozději 7 dní 
před konáním akce.

V září jsme pro Vás připravili:

18. ročník závodu

BĚH ZÁMECKÝM PARKEM
Středa 17. září 2014 v 15.00 hod.
Prezence závodníků od 14.00 hod.

·
Talk show

O sexu převážně nevážně
Pátek 19. září 2014 v 19.00 hod.

Účinkují: Radim Uzel a Pepa Štross
Vstupné: 80,- Kč / 60,- Kč

·
Dětské divadelní představení

Pohádky o mašinkách
Úterý 23. září 2014 v 10.00 hod.

Účinkují: Divadlo Tramtarie Olomouc
Vstupné: 40,- Kč

·
Vernisáž výstavy obrazů

„AKVARELY – TEMPERY“
Doc. Ing. František Kořístek, Csc.

Čtvrtek 25. září 2014 v 18.00 hod.

Koncert jazz
Pátek 26. září 2014 ve 20.00 hod.

Luboš Soukup Quartet
Česko-dánsko-švédské seskupení

Sál ZUŠ Letovice
Vstupné: 100,- Kč

Připravujeme:

Vztahy na úrovni
Středa 1. října 2014 v 19.00 hod.

Účinkuje: Divadelní společnost Háta

Vstupné:

·
Divadelní představení

Dobře rozehraná partie
Pátek 10. října 2014 v 19.00 hod.

Účinkuje: DS E. Vojana Brněnec

Vstupné: 80,- Kč / 60,- Kč

·
Pohádka

O líných strašidlech
Pondělí 13. října 2014 v 10.00 hod.

Účinkuje: Divadlo Gordia Praha

Vstupné: 40,- Kč

·
Soutěž pro mladé začínající umělce

FEST MAZEC
18. října 2014

·
Koncert KPH

František Kopp Quartet
Středa 22. října 2014 v 18.30 hod.

Účinkují: Petr Malásek, Martin Lehký, 

František Kop, Pavel Bady Zbořil

·
Koncert

Dan Bárta & Robert Balzar Trio
Čtvrtek 30. října 2014 v 19.00 hod.

MKS LETOVICE
KULTURNÍ DŮM

www.mks-letovice.cz                                                                                                                        11



KNIHOVNA

Oddělení pro dospělé
Tyršova 2, 679 61 Letovice, tel.: 516 474 225 

E-mail: knihovna@mks-letovice.cz 
www.mks-letovice.cz/knihovna 

Výpůjční doba: Pondělí 9.00 - 12.00, 13.00 - 16.00 
Úterý 12.00 - 16.00, Pátek 9.00 - 12.00, 13.00- 18.00

Dětské oddělení
Tyršova 2, 679 61 Letovice, tel.: 516 474 225 

E-mail: knihovnadeti@mks-letovice.cz 
www.mks-letovice.cz/knihovna 

Otevírací a výpůjční doba: Po - Pá: 12.30 - 16.30 

NÁVRATY – ZÁHADY A TAJEMSTVÍ
výstavka  knih na dospělém oddělení.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ PANA JANA KOŠŤÁLA
výstava je přístupná do konce září v prostorách 

chodby knihovny

Připravujeme:
HAVAJSKÉ OSTROVY

Cestopisnou přednášku pana Petra Nazarova
9. října 2014 v 17.00 hod. v čítárně knihovny

Po celý měsíc září – malíř a ilustrátor Josef Lada 
- výstavka knih. Těšit se můžete na kocoura 
Mikeše, bubáky a hastrmany a Ladovy veselé 
učebnice.

MKS - Knihovna, oddělení pro děti a mládež 
vyhlašuje v rámci říjnového Týdne knihoven 
2014 soutěž: „ZEMĚ SKŘÍTKŮ.” Jsou malí, hraví, 
barevní, někdy škodí, někdy pomáhají. O kom je 
řeč? No přece o skřítcích!

Znáte třeba kopřivového, močálového, 
borůvkového, domácího nebo hospodáříčka? 
Už jste někdy viděli skřítky naschválníčky? 
Možná i u vás doma nějaký přebývá.

Dokázali byste svého skřítka namalovat, 
vymodelovat, vytvořit technikou koláže nebo 
třeba ušít? Vítány jsou i pohádky, básně              
a vyprávění o skřítcích.

Vaše výtvarná i jiná umělecká díla můžete 
donést do dětského oddělení knihovny 
nejpozději ve čtvrtek 9. 10. 2014 do 16.30 
hodin. Autoři nejoriginálnějších prací budou 
odměněni! Všechny výtvory budou vystaveny    
v prostorách knihovny od 13. října 2014.

GALERIE DOMINO
Vás srdečně zve na prodejní výstavu obrazů

akademických malířů

Josefa Fialy a jeho syna Zdeňka 
Vernisáž se koná

v pátek 5. září 2014 v 17.30 hodin
V kulturním programu vystoupí 

Ing. Jozef Gabarík – akordeon, fujara
a Tomáš Chloupek - zpěv

  Výstavu je možné navštívit do 28. září 2014
   v době Po – Pá 9.00 – 15.00 hod., So 9.00 – 

11.00 hod., Ne 14.00 – 17.00 hod. 

Galerie DOMINO, Havírna 55 (u čerpací 
stanice Shell), 679 61 Letovice

 

TIC Letovice nabízí tyto služby: veřejný 
internet, kopírování (max. formát A3), černobílý 
a barevný tisk, prodej pohlednic, turistických 
map a cyklomap, turistických známek, 
turistických vizitek, turistických magnetek, 
prodej publikací o Letovicích a mikroregionu 
Letovicko, prodej Letovického zpravodaje, 
informace o turistických zajímavostech a pa-
mátkách města a okolí, tipy na výlet, informace 
o dopravě, stravovacích a ubytovacích 
možnostech v regionu, přehledy kulturních            
a sportovních akcí, rezervace a předprodej 
vstupenek na vybrané akce, průvodcovské 
služby. Informace a propagační materiály jsou 
poskytovány zdarma.

www.galeriedomino.cz

MKS Letovice –  Tyršova 2, 679 61 Letovice
Otevírací doba červen - září:

Pondělí - pátek: 8.00 - 12.00, 12.30 - 17.00
sobota - neděle: 9.00 - 13.00 hod.

tel.: 516 476 790, 739 396 538 
e-mail: tic@mks-letovice.cz

infocentrum.letovice@seznam.cz 
www.mks-letovice.cz  

KULTURNÍ PŘEHLED

Turistické informační centrum

_____________________________
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koncerty 2014/2015

20. října 2014 – František Kopp Quartet

Petr Malásek • Martin Lehký • František Kop • Pavel Bady Zbořil

26. listopadu 2014 - klavírní recitál
Konstantin Tyshko 

Moravské klavírní trio a Miki Isochi - sólistka Tokijské opery

7. ledna 2015 - novoroční koncert s přípitkem starosty

4. února 2015 – večer smyčcového kvarteta

4. března 2015 – Trio Trifoglio

8. dubna 2015 – večer kytarové tvorby

13. května 2015 – Ivan Herák s ansámblem
Houslový virtuoz

                                                      ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Janáčkovo kvarteto

Denisa Propilková, fagot, Jana Černohouzová, klarinet, Jana Kopicová, hoboj

Trio Nété

Předprodej zahájen 2. 6. 2014 MKS Letovice



TIC Letovice, Tyršova 2
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ŠKOLY - DOMEČEK - DDM - ML?DEŽ

     

Město Letovice ve spolupráci s mateřskou školou Komenského připravuje 
PRAKTICKÉ SEMINÁŘE pro zájemce o tématiku přírodních zahrad na téma:

9. září 2014: Bylinková spirála – principy a využití bylinkové spirály nejen pro kuchyni, založení        
a osázení bylinkové spirály v areálu MŠ

13. října 2014: Jezírko – informace o výstavbě a udržování  vodních ploch v zahradě a vybudování  
minijezírka na zahradě MŠ

11. listopadu 2014: Kompost a vyvýšené záhony – založení zdravého kompostu, jeho význam pro 
zahradu a následná péče. Proč vyvýšené záhony a  jejich příprava pro děti z MŠ.

Semináře se uskuteční na školní přírodní zahradě MŠ Komenského v Letovicích a povede je zku-
šená lektorka Ing. Dana Křivánková z Lipky – školského zařízení pro environmentální vzdělávání Brno. 

Účast na seminářích je zdarma.
Začátek je vždy v 16.30 hod., předpokládaný konec v 18.00 hod.
Počet účastníků je omezený, hlaste se proto co nejdříve na tel. čísle: 721 124 851, Mgr. Romana 

Korbářová, MŠ Komenského.

Své příspěvky do této rubriky zasílejte na e-mailovou adresu: renkost@quick.cz

MŠ Komenského Letovice

www.mks-letovice.cz                                                                                                                        15



ŠKOLY - DOMEČEK - DDM - ML?DEŽ

Prázdniny utekly rychle, letos  jsme nabídli řadu příměstských táborů i táborů pobytových. Bylo to fajn, 
máme plno zážitků i nových zkušeností,  fotografie si můžete prohlédnout na našich webových stránkách. 
Začíná nám nový školní rok a  v jeho průběhu se dá dobrodružství zažít taky! V Domě dětí a mládeže 

v Letovicích pro vás máme připravenu 
spoustu nových aktivit: 

Tradiční nabídku kroužků rozšíří nově 
atletický, rugbyový, Hands up (pohybově 
taneční), orientační běh, klub DOFE pro 
středoškoláky, Tvořílek (výtvarný pro 
nejmenší), klávesy, flétna, lezení na umělou 
stěnu, dopoledne pro rodiče s dětmi, 
geocaching, dramatický, loutkový, Hrátky      
s přírodou aj.  

I nabídka akcí se změní. Ty oblíbené 
doplní spousta nových. Příkladem je na 
podzimní prázdniny zájezd do maďarského 
termálního a zážitkového komplexu              
v Sárváru.

Školní rok uteče jako voda u budou tu 
opět letní prázdniny s pestrou nabídkou 
pobytových i příměstských táborů a nově      
i s pobytovým táborem pro rodiče s dětmi

i děti bez rodičů ve slunné Itálii. Plánujeme také vodácký i hudební pobytový tábor a příměstské tábory po 
celou dobu letních prázdnin včetně příměstského tábora pro děti školkové v srpnovém termínu.

Takové velké rozšíření aktivit je možné proto, že s námi spolupracuje stále více externích pracovníků, 
které, kromě toho že mají stálé zaměstnání, baví i práce s dětmi - vedou kroužky a spoluorganizují akce         
i tábory. Např. letošní úspěšný "Pohádkový park" by bez jejich pomoci nemohl proběhnout tak skvěle.         
V tomto školním roce se uskuteční i čtyřicetihodinový vzdělávací kurz, kde naši vedoucí získají 
pedagogickou kvalifikaci pod hlavičkou MŠMT. Chceme totiž, aby naše činnost byla nejen pestrá, inspirující 
a vybral si každý, ale aby byla také kvalitní.  Vždyť při našich aktivitách děti mnohdy získávají cenné životní 
zkušenosti.  

Na "Krasojízdě" - přehlídce činnosti našich kroužků v červnu - jsme slavnostně odhalili nový název i logo 
Domu dětí a mládeže v Letovicích. Jakmile to legislativa dovolí, budeme používat název LETOKRUH - 
Středisko volného času.  Můžete nám už tak říkat teď! :) 

Ale zpátky k letošnímu září. Kompletní nabídku kroužků a akcí pro školní rok 2014/15 i s informacemi      
k přihlášení najdete na našich webových stránkách www.ddmletovice.cz v posledním srpnovém týdnu. Na 
všechny se moc těšíme.

Akce DDM Letovice na měsíc září 2014

1. 9. 2014 (pondělí) Rozloučení s prázdninami – v 16.00 hodin v zámeckém parku. Soutěže v netradičních  
disciplínách, krámek s dobrotami za splnění úkolů.
19. 9. 2014 (pátek) Drakiáda –  v 16.00 hodin na letišti Písečná v Letovicích. V rámci Evropského týdne 
mobility.
22. 9. 2014 (pondělí) Orientační závod - v 16.00 hodin na Masarykově náměstí v Letovicích v uzavřené části 
před městským úřadem. V rámci Evropského týdne mobility. Bližší informace k akcím najdete na plakátech 
a webových stránkách www.ddmletovice.cz.
25. 9. 2014 (čtvrtek) Informační schůzka k DofE - v 15 hodin, DDM, informace o mezinárodním programu 
pro mladé od 14 do 26 let - Mezinárodní cena vévody z Edinburghu.

Za DDM Zuzana Musilová a Ivona Kubíková

Karolína Pavlů (15 let): Sloni

S námi porostete hravě aneb nabídka z DDM
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KLUB RYBIČKA
zve všechny děti
i s maminkami

Každé úterý v 9.30 hod.
do klubovny ve Sboru Církve Bratrské, 

Okružní 13, Letovice

Do klubu Rybička jsou zvány všechny 
děti, které ještě nemusí chodit do školy nebo 
do školky (miminka, batolata, … i před-
školáci) a jejich maminky (i tatínkové či ba-
bičky nebo jiný dospělý doprovod).

Klub je otevřen každé úterý od 9.30 do 
11.30 hod. v klubovně modlitebny Církve 
Bratrské v Letovicích, Okružní 13 (vcházejte 
bočním vchodem z parkoviště).

Můžete se těšit na zajímavý a poučný pro-
gram pro děti – povídání, zpívání, vyprávění – 
na které navazuje výtvarná činnost. 

ÚTERÝ, ČTVRTEK: 9.00 – 11.00 hod. HERNA 

PÁTEK: 9.30 – 11.00 ŠNEČCI – nejmladší družinka 
skautů – děti ve věku 0 – 5 let s rodiči

více info a aktuální program: 
www.cb.cz/letovice/rybicka

Volnočasový klub Plán B

Klub je otevřený všem od 7 do 20 let, 

kdo chtějí trávit svůj volný čas                 

v příjemném a přátelském prostředí.    

V zimních měsících se scházíme             

v klubovně budovy Církve bratrské 

(Okružní 13). Hrajeme různé hry, 

pořádáme turnaje a souteže. Mezi 

nejčastější aktivity patří ping-pong, 

fotbálek, šipky, kulečník, hry na 

počítači, NERF bitvy, různé stolní hry     

a další.  A kdy je klub otevřen?

Úterý 14.30 – 18.30

Středa 15.00 – 17.30

Čtvrtek 14.30 – 18.30

Pokud je hezké počasí, kluby bývají 

na hřišti u ZŠ. Více info a aktuální 

program najdete na webových 

stránkách www.klubac.cz

Zdravá mládež

O tomto projektu a dalš ích 

podrobnostech se dočtete na 

webových stránkách www.elim-

letovice.cz .

.

ŠKOLY - DOMEČEK - DDM - ML?DEŽ

www.materske-centrumdomecek.webnode.cz

Centrum pro rodiče prarodiče a děti
Tyršova 2, Letovice
domecekletovice@seznam.cz
Kontakt a bližší info
773 642 678, 721 071 587

DOMEČEK
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Za Rakouska-Uherska byla v roce 1895 založena v Mladé Boleslavi firma Laurin & Klement, která 
vyráběla pět typů jízdních kol a později několik typů motocyklů. V roce 1905 továrna zahájila výrobu 
dvoumístného automobilu s dvouválcovým motorem o objemu jednoho litru, výkonu sedmi koní                  
a rychlosti 40 km/hod. s názvem Voiturette typ A, která se stala obchodním šlágrem – byla laciná a snadno 
ovladatelná, proto zájem o nový vůz předčil všechna očekávání. Firma Laurin & Klement rok co rok 
překvapovala svět novými, stále dokonalejšími typy automobilů. 

V Letovicích si první automobil pořídil v roce 1908 obvodní lékař MUDr. Josef Daníček, starosta města      
v letech 1913 – 1919. Další automobil si zakoupil továrník Hans Faber, majitel továrny na krajky, tyl                 
a záclony, potom Karel Synek, majitel První letovické továrny na zemědělské stroje a slévárny a starosta 
města 1894 – 1910. Ten však této nové technice nedůvěřoval pro její údajnou nespolehlivost, dále využíval 
služeb koňského spřežení a automobil přenechal svým nejstarším synům Rudolfovi a Karlovi. O nějaký rok 
později si automobil zakoupil také majitel panství Letovice hrabě Hugo Kálnoky. Již v roce 1910 byla pro tyto 
průkopníky a nadšence automobilismu, kteří více spravovali své stroje, než  s nimi jezdili, vybudována na 
Pražské ulici benzínová stanice firmy Vacuum Oil Company a.s. Praha. 

Automobilistům dělaly problémy nejen technicky nedokonalé stroje, ale také silnice, které byly prašné, 
plné výmolů, jenom málokde vydlážděné. Každý automobilista již od roku 1910 musel vlastnit vůdčí list, 
který vydávalo c. k. okresní hejtmanství, a řídit se nařizenim Ministerstva vnitra a jeho ustanoveními pro 
jízdu automobilů, motorových vlaků a motorových kol:

„Automobily buďte opatřeny hluboce znějící, motorová kola vysoce znějící signální trubkou 
(houkačkou). Automobily musí býti opatřeny na předku alespoň dvěma dobře svítícími svítilnami                  
s bezbarevnými skly. U motorového kola stačí jedna svítilna, která má býti na předu upevněna. V osadách 
po městsku zastavených nesmí se užívati oslňujících reflektorů. Jízdná rychlost budiž zvolena za všech 
okolností tak, aby byl řidič pánem své rychlosti a aby bezpečnost osob a majetku nebyla ohrožována. Řidič 
vozidla má zmírniti přiměřeně jízdnou rychlost, třeba–li také zůstati státi a zaraziti motor, kdyby nehody 
nebo poruchy dopravy mohly býti způsobeny jeho vozidlem. Těchto opatrností budiž zejména šetřeno,  
blíží–li se jízdná a tažná zvířata, nebo hnaný dobytek. Rychlost v uzavřených místech nesmí býti nikdy větší 
nežli 15 km za hodinu (rychlost lehkého rychlého povozu). Mimo uzavřené osady jízdná rychlost nesmí býti 
stupňována přes 45 km za hodinu. Nikdy rychleji nežli 6 km za hodinu (tempo koně v kroku) nesmí býti 
jezděno: když hustá mlha zamezuje rozhled do dálky, jakož i na takových místech, kde silnice nemůže býti 
přehlédnuta, jako zejména na křižovatkách, při silných záhybech silnice, při vjíždění do vrat, vyjíždění            
z domů, pak na mostech, v úzkých ulicích, při kromobyčejné živosti cesty a při velkém nahromadění lidu. Při 
jízdách v uzavřených osadách musí výfuk býti veden do šíra tlumidlem zvuku. Výstražné znamení budiž, 
třeba–li jeho, vždy včas dáno. Značky a rozeznávací znamení na jízdných silostrojích buďte udržovány             
v dobrém stavu a dobře čitelné. Za jízdy nesmějí býti ani zcela ani částečně zakrývány. Třeba–li toho, buďte 
očišťovány za jízdy často od prachu a silničního bláta. Na automobilech a na motorových vlacích umístěné 
na zadní straně značky a rozeznávací znamení, je–li vozidlo v noci na veřejných dopravních cestách, buďte 
jasně osvětleny, nebo průsvitným nápisem nahrazeny. Totéž platí tenkráte pro motorová kola, musí – li býti 
opatřena na zadní straně značkou. Řidič nesmí opustiti vozidlo dříve, nežli zarazil stroj, utáhl brzdu a se 
postaral, aby vozidlo nemohlo býti uvedeno v pohyb osobami nepovolanými. Řidič jízdného silostroje má 
míti za jízdy stále s sebou úřední certifikát o schválení svého vozidla nebo typu, svůj vůdčí list a vyhotovení   
o značkách, vtažmo mezinárodní jízdný výkaz, nebo úřední dovolení a předložiti je k úřednímu požádání. 
Řidič, požádají–li za to bezpečnostní nebo silniční dozorčí zřízenci, jest povinen ihned zastaviti, rovněž také 
při nehodě svým vozidlem způsobené, nebo porouchá–li jeho vozidlo některou věc. Přišla–li  při takové 
nehodě osoba k úrazu, řidič má se postarati podle možnosti o potřebnou pomoc. Přestupky předpisů 
tohoto nařízení, pokud náležejí pod všeobecný zákon trestní, budou trestány podle ministerského nařízení 
ze dne 30. září 1857.“ Z dnešního pohledu řidiče tyto předpisy působí jistě velmi úsměvně.

V období první republiky nastal velký rozmach automobilismu i v Letovicích. Byly postaveny další 2 nové 
benzínové stanice: Fanto – benzín – fantolín  Josefa Maršálka na ulici Pražské č. 207 a Naftaspol, benzínové

Počátky automobilismu v Letovicích
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modré čerpadlo, provozované drogistou panem Vaněčkem na náměstí před domem č. 15.  V roce 1929 
bylo v Letovicích registrováno 18 osobních automobilů, 8 nákladních automobilů a 10 motocyklů. Ve 
Fábrově továrně dokonce prodali 2 páry silných koní a místo nich zakoupili traktor, kterým dopravovali         
z letovického nádraží uhlí. Jejich příkladu následoval majitel lihovaru Schwarz a nájemce zámeckého 
velkostatku Winter. Pro rozvoj automobilismu měla význam v témž roce založená nová a moderně zařízená  
Autocentrála Miloslava Synka na náměstí v domě č. 210/211, kde pracoval mechanik Ladislav Viška,           
o kterém se tradovalo, že umí opravit všechno od kapesních hodinek po nákladní automobil. Později tuto 
opravárenskou autodílnu řídil Václav Kolman. V roce 1931 bylo v Letovicích zapsáno 51 osobních 
automobilů, 3 traktory a 6 motocyklů a začíná se v tomto roce podnikat v autodopravě:

Josef Bursák, Tyršova 5, osobní autodoprava, Jindřich Friedl, náměstí 151, nákladní autodoprava, Alois 
Lipold, Bártova 78, osobní autodoprava, Jaroslav Moravec, majitel hostince Na Nové, osobní i nákladní 
autodoprava, Karel Nečas, Pražská 309, osobní autodoprava, Josef Vybíhal, náměstí 156, osobní 
autodoprava, Jan Smékal, náměstí 205, autobusová doprava, ve které bylo zaměstnáno 6 řidičů.

V současnosti počet osobních automobilů v Letovicích přesahuje více jak 2000 automobilů.
Od doby před více než sto lety v roce 1905, kdy byl v Čechách vyroben první automobil, byl u nás tento 

vynález považován za senzační dopravní prostředek a stal se symbolem nezávislosti, technického pokroku 
a neomezených možností pohybu. Dnešní automobily poskytují komfort, prostor, bezpečí, a jsou i šetrnější 
k životnímu prostředí. Nejrychlejší, nejvýkonnější a nejdražší osobní vůz současnosti vyrábí automobilka 
Bugatti. Je to model Veyron – super, který má výkon 1250 koní, rychlost 430 km/hod. a v České republice 
stojí 37 milionů Kč.

Patrně si těžko dovedeme představit, jak budou vypadat automobily za dalších 100 let. Budou 
automobily schopné se vznášet, budou ovládány jenom hlasem, budou komunikovat se semafory                
a ostatními automobily, budou vybaveny systémy, umožňujícími nalezení volného parkovacího místa, na 
kterém budou schopné samy zaparkovat???                                                                                       Karel Synek

(Rudolf Synek s Laurin & Klement, model Voiturette B,1908)
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Miloslav Krejsa, narozen 31. 7. 1929        
v Letovicích.

Vystudoval  varhanní  oddělení  
brněnské konzervatoře u profesorů 
Františka Michálka, Jiřího Reinbergra         
a Vladimíra Havlíka. Dirigování u prof. Jana 
Šoupala, Karla Hradila, Antonína Balatky        
a Bohumíra Lišky.

Jako ředitel kůru působil v Březové       
n. Svit., v Brně u sv. Jakuba, ve Svitávce        
a nakonec v Letovicích u sv. Prokopa.

Sbormistrovskou činnost začínal již 
jako student v r. 1946. Tehdy to byl sbor 
Katolické besedy v Letovicích. Za tak 
dlouhou dobu až do dnešního dne (68 let) 
řídil a některé i založil, neuvěřitelných 29 
pěveckých sborů. Byly to sbory dětské, 
mládežnické, studentské, ženské, mužské 
a smíšené, sbory komorní i velké, 
duchovní i světské. V současné době je 
sbormistrem PS B. Martinů v Letovicích, 
který vede nepřetržitě od jeho založení      
v roce 1962 a PS Vlastimil Vanovice, který 
řídí od roku 1982. Rád vzpomíná na dětský 
sbor u sv. Jakuba v Brně, kdy v něm tehdy 
roce 1953 zpívala Eva Bojanovská-Pilarová 
a Jan Hladík, sólista Janáčkovy opery.

Také vzpomíná na korespondenci            
s hudebním skladatelem Jaroslavem 
Křičkou a v neposlední řadě jsou to 
vzpomínky na dlouholetá přátelství se 
současným hudebním skladatelem 
Zdeňkem Pololáníkem a s nedávno
zemřelým hudebním skladatelem Zdeňkem Zouharem.

Za svou sbormistrovskou činnost obdržel M. Krejsa mnoho ocenění, diplomů a čestných uznání. 
Sám si nejvíce cení těchto: Cena Karla Hradila, Čestné uznání a cena bratří Josefa a Františka 
Veselkových Za zásluhy a rozvoj sborového zpěvu, Diplom za dlouholetý rozvoj sborového zpěvu, 
Zlatý odznak UČPS s granáty – vše od UČPS a Pamětní medaile sv. Petra a Pavla od brněnského 
biskupa Mons. ThLic. Vojtěcha Cikrleho, kromě toho byl jmenován Osobností města Letovice za 
bohatou dlouholetou kulturní činnost.

Byl členem Jihomoravského oblastního výboru v Brně od jeho založení v roce 1969 až po zánik 
oblastního výboru v Brně. Také členem v porotách různých soutěží a v okresních a krajských 
poradních sborech.

Našemu sbormistru Miloslavu Krejsovi všichni srdečně přejeme, aby i při svém vysokém věku 
pokračoval ve své sbormistrovské činnosti. ADMULTOS ANNOS!

                                                                      Za PS B. M. Dr. Jaroslav Chloupek, dlouholetý člen sboru.

NAPSALI JSTE NÁM ...

Sbormistr Miloslav Krejsa oslavil své 85. narozeniny
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(Sbormistr Miloslav Krejsa oslavil své 85. 
narozeniny s pěveckými sbory ve Vanovicích             

a v Letovicích, s učitelským sborem ZuŠ,                     
s představiteli města, s členy Katolické besedy,          

s Oldskauty a s rodinou.)
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V srpnu jsme pozorovali pěkný úkaz. 10. 8. večer 
byl Měsíc na jasné obloze v úplňku, silně zářil          
a jeho kotouč se zdál nepatrně zvětšený.  
Zaznamenali jsme nejtěsnější přízemí letošního 
roku, a to 356 896 km. Měsíční fáze v září budou 
pokračovat. Dne 2. 9. nastane první čtvrt, 9. 9. 
úplněk, 16. 9. poslední čtvrt a nakonec 24. 9. nov. 
Nejblíže Zemi bude Měsíc 8. 9. ve vzdálenosti 358 
397 km a nejvíce se vzdálí 20. 9. na vzdálenost 405 
819 km.

Chceme vědět, kde hledat v září na obloze 
p l a n e t y .  K d y ž  v y n e c h á m e  M e r k u r  
(nepozorovatelný), ostatní planety může různě 
vidět. Venuše je stále Jitřenkou, a to v první 
polovině měsíce nízko nad východním obzorem. 
Večer nízko nad jihozápadním obzorem svítí Mars 
(ve Vahách). Ráno na východě najdeme jasnou 
planetu Jupiter (v Raku). Saturn září večer nízko 
nad jihozápadem (ve Vahách). Uran v souhvězdí 
Ryb je vidět po celou noc a Neptun ve Vodnáři 
můžeme pozorovat kromě rána také po celou noc.

Pohyby nebeských těles po obloze dokazují 
konjunkce nebo různá jejich seskupení. Nejsnáze 
lze pozorovat konjunkce Měsíce a planet. I v září 
jich bude několik, např. je Měsíc v konjunkci             
s Marsem a ten je v blízkosti Saturnu. To nastane na 
jihozápadě večer 31. 8. a 1. 9. 2014. Obtížně bude 
možné pozorovat konjunkci Měsíce s Uranem      
11. 9. Dne 20. 9. ráno proběhne na východě 
konjunkce Měsíce s Jupiterem a 29. 9. na západě 
večer s Marsem. Ve dnech 27. až 29. 9. večer nad 
jihozápadním obzorem nastane velké seskupení 
Měsíce, Saturnu a Marsu v blízkosti hvězdy Antares 
ze souhvězdí Štíra.                                               - Ch -

S příchodem měsíce září nastane loučení, jednak 
s prázdninami, s obdobím dovolených, s nezapo-
menutelnými pobyty v přírodě a hlavně s létem, 
které právě v září ustoupí dalšímu ročnímu období. 
V září dozní léto a zároveň se otevřou brány 
podzimu. Zkrátí se dny a prodlouží se večery, což 
bude výhodné pro pozorování oblohy, kterou 
můžeme pozorovat dříve a déle. Takže na obloze se 
projeví změna ročních období. Letní souhvězdí se 
pozvolna posunou k západu a od východu 
přivítáme souhvězdí podzimní oblohy. Postupně 
uvidíme souhvězdí Kozoroha, Vodnáře, Ryb, 
Pegasa, Andromedy a další. Souhvězdí Velkého 
vozu klesne nízko k severnímu obzoru, nad ním 
bude vidět Malý vůz a souhvězdí Draka. Vytrvalý 
pozorovatel se však nevzdá a prodlouží si léto na 
obloze vyhledáním tzv. letního trojúhelníku. Téměř 
v nadhlavníku se našim očím ukážou některá letní 
souhvězdí, a to souhvězdí Labutě, Lyry a Orla. Tato 
souhvězdí jsou výrazná a dobře viditelná. Snadno 
najdeme jejich nejjasnější hvězdy Deneb, Vega       
a Altair. Když spojíme pomyslnými úsečkami tyto 
tři hvězdy, nalezneme letní trojúhelník, velmi 
důležitý pro orientaci na hvězdné obloze 
(obrázek). Uvedeme některé údaje o těchto 
hvězdách: Vega má jasnost 0,0 mag a je vzdálena 
25 ly, Deneb s jasností 1,25 mag a vzdáleností 3 230 
ly a nakonec Altair s jasností 0,8 mag a vzdáleností 
17 ly. Připomeňme, že 1 ly (světelný rok) měří 9,46 
biliónů km. Nejjasnější je Vega, pak následuje 
Altair a nakonec Deneb. Souhvězdími Labutě a Orla 
se táhne stříbřitý pás Mléčné dráhy. Jistě nebude 
obtížné nalézt letní trojúhelník s těmito jasnými 
hvězdami. Bude vidět dlouho i během podzimu.

Zářijové Slunce čeká dvojí úkol: v první části 
měsíce bude svítit jako letní Slunce a zbytek 
měsíce už jako Slunce podzimní. Posune se 
směrem na jih až ke světovému rovníku, a když 
přejde rovník, bude se posouvat ještě dále jižním 
směrem. Důležitá je poloha Slunce nad světovým 
rovníkem. Tehdy Slunce vstoupí do znamení Vah, 
což se stane 23. 9. ve 4:28 SELČ. Začíná 
astronomický podzim a zároveň podzimní 
rovnodennost. Kdybychom měřili délku dne a noci, 
zjistíme, že se časově přibližně shodují, každá         
z nich představuje 12 hodin trvání. Je možné nalézt 
ráno 24. 9. v terénu místo, kde Slunce vychází         
a večer, kde Slunce zapadá. Určíme tak přesně 
východ a západ. Dne 24. 9. měří sluneční azimut 
90°. Do konce měsíce klesne na 86°. Během září se 
den zkrátí o 1 h 46 min.

Pohled na zářijovou hvězdnou oblohu
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Letní trojúhelník



V těchto dnech nastupují jak malí, tak velcí do škol. Po dvou měsících odpočinku je opět čeká škola. 
Ti nejmenší jdou do mateřských škol, kde se již pomalu ale jistě připravují na povinnosti, které je 
budou provázet celým životem. A právě nástup do školky je označován odborníky jako velký mezník   
v životě každého člověka. Na jedné straně si každý musí zvyknout na to, že se musí obejít bez 
maminky, na straně druhé si najde spoustu kamarádů a oblíbí si paní učitelku. Myslím si, že každý        
z nás má na tyto krásné roky podobné vzpomínky, jako zpívají Kotvald s Hložkem v písničce Holky         
z naší školky. Mrzí mě proto, že 80 dětí se do mateřské školy nedostalo a tyto krásné vzpomínky jim 
byly ukradeny. 

A nejenom ti nejmenší, ale i středoškoláci se chystají ke studiu. U nás v Letovicích sice už jen na 
jedné střední škole, zato však s kvalitními obory. Ne ale všichni. V červnu skončil po 17 letech 
úspěšného fungování obor ekonomika a podnikání. Zájemci o tento obor tak v Letovicích neuspějí      
a musí dojíždět jinam. V současnosti se neustále mluví o školství, jeho změnách, jak by se mělo učit      
a podobně. Chci Vás proto poprosit, abychom se nad stavem školství u nás v Letovicích alespoň 
trochu zamysleli.                                                                                                                        Pavel Horáček 

Tábor – slovo, které vyvolává vzpomínky, především ty, které mají své místo hluboko v srdci. 
Synonymem je pro něj dobrodružství, přátelství, noční hlídky, vůně jehličí, skauting, a pro každého      
z nás něco velmi osobního. Zážitky na celý život pevně ukotvené, nezapomenutelné.

14 dní jednou za rok my, skauti z letovického střediska Erb, trávíme společně na tábořišti uprostřed 
lesů. To znamená – máš vlastní stan (tedy napůl s kamarádem), jsi pořád venku, hraješ hry, jíš               
v  přístřešku se stoly a lavičkami, koupeš se v potoce, večery trávíš u táboráku. Občas zažiješ trochu 
vzrušení z bouřky nebo deště (letos vydatněji nežli minulý rok). Učíš se dovednosti, které jsou 
potřeba pro pobyt v přírodě (myšleno pro pobyt v přírodě bez nosičů, kteří by ti nesli celý tvůj pokoj). 
Důležitější ale je naučit se překonat sám/sama sebe, spolupracovat, umět nabídnout pomoc, vykonat 
dobrý skutek.

Celotáborová hra skautského tábora Malé Hradisko 2014 měla za cíl pomoci účastníkům                   
a účastnicím znovu objevit naše kořeny, kořeny skautského hnutí. Ty nespočívají jen v historii. 
Připomenout si proč skauti jsou a kdo jsou.

Být světlem v temnotě 
světa, tím kdo pomáhá, 
tím kdo usmiřuje. Tím se 
snažíme být, to se snažíme 
naučit. Naučit se přežít pro 
to, abychom mohli žít – to 
byl tábor 2014 se vším, co 
k němu patří. Tedy žít, jak 
se patří - ve službě nejvyšší 
Pravdě a Lásce a lidem.

 Rosenka
(účastnice tábora

Malé Hradisko 2014)

NAPSALI JSTE NÁM ...

Začíná nový školní rok. Ne pro všechny.
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Naučit se přežít, ale hlavně žít



Po dobu letních prázdnin organizovala 
PaLetA každou neděli volné jamování 
muzikantů na schodech k řece na 
Masarykově náměstí. Smyslem bylo 
především oživit centrum Letovic            
a umožnit vzájemná setkávání se nejen 
muzikantů. Máme radost, že se tato 
iniciativa setkala s příznivým ohlasem      
a podařilo se vytvořit příjemnou tradici 
do budoucna.

                               D. Kráčmarová 

Dne 17. 8. organizovala PaLetA v prostou schodů k řece na Masarykově náměstí tzv. Restaurant Day. 
Připojili jsme se tak k mezinárodní akci, jejímž cílem je kdekoli si otevřít jednodenní restauraci, aby se při 
jídle potkávali různí lidé, kteří by se jinak třeba ani nepotkali… 

Naše restaurace nabízela sladké palačinky, teplé oplatky, moučník a svěží letní drinky. Atmosféru nám 
zpříjemňovala hudba v podání příchozích muzikantů, kteří společně jamovali v návaznosti na námi 
pořádané River side session. 

Ve 20 hod nás svým zpěvem a hrou na piano potěšila kritiky i fanoušky uznávaná písničkářka Bára 
Zmeková. Její poetické texty a nápadité melodie vytvořily ve večerním osvětleném prostoru nad řekou 
kouzelnou atmosféru. Po skončení programu posluchači spontánně pokračovali zpěvem a hrou na kytary.

Za občanské sdružení PaLetA bychom chtěli poděkovat všem příchozím za jejich podporu. Výtěžek akce 
bude použit na vznik kalendáře v akci Anděl pro LDN.                                                                    D. Kráčmarová 

Občanské sdružení PaLetA ve spolupráci s NMB Letovice a Nadací sv. Františka z Assisi pořádá v měsíci 
září a říjnu sběr prošlých autolékárniček. V letošním kalendářním roce končí platnost většiny z nich. 
Vybrané autolékárničky budou předány Nadaci sv. Františka z Assisi a doručeny řeholním sestrám řádu 
Misionářky lásky, které se starají o nemocné v indické Kalkatě. Lékárničky noste na vrátnici NMB Letovice 
do konce října. Prosíme pouze nepoužitý obsah v originálním balení. Děkujeme Vám za Vaši pomoc.

                                                                                                                                       Občanské sdružení PaLetA

NAPSALI JSTE NÁM ...

River side session

Restaurant Day a koncert Báry Zmekové

Sběr starých autolékárniček
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12. září uplyne 100 let od narození Bohumila Bubeníka, který byl 
bez pochyby v 50.  – 70.  letech minulého stolet í  
nepřehlédnutelnou osobností města Letovic. 

Bohumil Bubeník se narodil v nedaleké Roubanině a vyučil se 
zámečníkem.

Tuto svoji profesi vykonával do roku 1948. Od roku 1945 byl 
aktivním členem KSČ a počínaje rokem 1948 vykonával řadu 
placených funkcí. Nejprve to bylo v orgánech okresu Boskovice a 
po zrušení okresu v roce 1960 působil ve funkci tajemníka MěstNV 
v Letovicích. Tuto funkci zastával až do roku 1975, kdy odešel do 
důchodu. Jako občan Letovic byl aktivní i v dalších oblastech.

Především se angažoval v oblasti kultury a ve školství. K jeho 
zálibám patřily především knihy. Proto také v letech, kdy byl již       
v důchodu, vypomáhal v Místní lidové knihovně  v Letovicích.  
Vzhledem k tomu, že byl jedním z předních aktivních představitelů bývalého režimu od období 50. let 
po období tzv. normalizace, předpokládám, že se najde mezi dříve narozenými občany města i dost 
těch, kteří jej nebudou hodnotit pozitivně. Jeho činy ale byly motivovány nezdolným přesvědčením, 
které vyvěralo z jeho původu a zkušeností z mládí, kdy mimo jiné poznal na vlastní kůži, co je to bída      
a nezaměstnanost. Proto se také dokázal nadchnout pro nový poúnorový režim, kterému zůstal věrný 
až do svojí smrti v roce 1985.                                                                                       Bohumil Bubeník - syn

NAPSALI JSTE NÁM ...

Bohumil Bubeník - 100 let od narození
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PAPÍRNICTVÍ  DÁRKY
Na ulici Českobratrské v Letovicích mezi Stolmatem a DDM

Nabízíme široký výběr školních potřeb za nízké ceny.

Vašim školákům obalíme učebnice přímo na místě

Dále nabízíme papírnické, kancelářské a psací potřeby.

Dárkové zboží balicí papíry, stuhy a dárkové tašky .

Služba balení dárků.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Otevřeno denně od 8.00 do 16.30 hod.

INZERCE



ZPRÁVY Z NAŠÍ FARNOSTI

Své příspěvky do této rubriky
zasílejte, prosím,

na e-mail: mil.trundova@seznam.cz

Akce v září 2014
Pondělí 8. září: poutní zájezd do Sloupu, Křtin    
a Vranova u Brna; bližší informace budou na 
plakátku na nástěnkách obou kostelů
Sobota 13. září: Pěší smírná pouť od hrobu       
o. Ladislava Kubíčka z Kunštátu do Sloupu

Sobota 13. září v 18.00, farní kostel: Fatimský 
den; host: P. Vladimír Sommer.
Sobota 27. září: poutní zájezd na Svatou Horu     
u Příbrami; bližší informace budou na plakátku 
na nástěnkách obou kostelů
Neděle 28. září v 10.30, klášterní kostel: Poutní 
slavnost sv. Václava
Kostel sv. Prokopa bude v září kromě 
pravidelných bohoslužeb otevřen i v sobotu 6. 9. 
2014 od 14.00 do 16.00. K dispozici je také 
průvodce.
Možnost změny vyhrazena. Aktuální informace 

a zprávy najdete na: 
http://farnost.katolik.cz/letovice/

EPIDEMIE EBOLY a milosrdní bratři v západní Africe 

Milé sestry a milí bratři, 
v současné době bojuje řád milosrdných bratří v našich afrických nemocnicích s epidemií viru eboly. 

Tento virus se začal masivně šířit od přelomu roku a v současnosti tato epidemie již pokrývá země západní 
Afriky. K dnešnímu dni je počet mrtvých odhadován na 1050 (KNA/dpa/bod). 

Ve dvou zemích, v Liberii a Sierra Leone, provozuje náš Hospitálský řád sv. Jana z Boha dvě nemocnice. 
Smrtící virus si v těchto řádových zařízeních vybral životy řady našich pacientů a zaměstnanců. Mezi oběti 
patří i naši spolubratři bratr Patrick Nshamdze, ředitel nemocnice v Monrovii, bratr Georges Combey, 
farmaceutický asistent v nemocnici v Monrovii a řeholnice, misionářka od Neposkvrněného Početí, sestra 
Chantal Pascaline, laborantka. Posledním zemřelým spolubratrem je španělský misionář, milosrdný bratr, 
otec Michael Pajeres, který byl ve čtvrtek 7. srpna, spolu s řeholní sestrou Julií, převezen z Afriky do 
Španělska (o jeho úmrtí informovala média). Jeho zdravotní stav byl vážný, ale celou dobu stabilizovaný.      
V pondělí 11. srpna se jeho zdravotní stav radikálně zhoršil a následně zemřel. Byl první obětí viru ebola 
mimo africký kontinent. 

Pomoc lidem v západní Africe k zastavení šíření epidemie by se měla zaměřit na zlepšení podmínek          
v zemích, které jsou virem postižené. Přes veškeré úsilí státních orgánů, Světové zdravotnické organizace    
a dalších humanitárních organizací je tato pomoc nedostatečná a šíření epidemie se stále vymyká kontrole. 
Naše dvě nemocnice v Monrovii (Libérie) a v Mabeseneh (Sierra Leone) hodně pomáhají místním 
obyvatelům, ale k tomuto potřebujeme personál a dostatek zdravotních a technických prostředků, které 
jsou velmi drahé. Tímto chceme zamezit šíření eboly. Jsme sice jen malým zrnkem písku, ale s pomocí Boží 
chceme smrtícímu viru čelit a lidem v oblasti i nadále pomáhat. Virus eboly byl pro Afričany převážně 
neznámý, pro mnohé až do nedávna. Jeho masivní šíření z velké části zapříčinila hluboká chudoba, 
neinformovanost a strádání místních obyvatel. 

Tak jako náš světec, svatý Jan Grande, léčil nemocné při epidemii lepry ve městě Jeréz a v roce 1600 této 
nemoci podlehl, tak i naši řeholní bratři, sestry a naši zaměstnanci jsou svědky při pomoci svým bližním       
v nemoci. 

Naše společnost dnes potřebuje změnit pohled na tyto strádající země, je nutné růst v solidaritě vůči 
sobě navzájem v péči o potřebné za každé situace. Jen pokud bude lidstvo jednotné a pozorné při nouzi 
jakékoliv skupiny obyvatel kteréhokoli regionu Země, dokážeme společně čelit každé další hrozbě. 

Vložme obyvatele těžce zkoušené Afriky a všech, kdo v těchto oblastech pomáhají na přímluvu 
ochránkyně řádu milosrdných bratří Panny Marie, patrona africké provincie sv. Augustina a našeho 
zakladatele sv. Jana z Boha do svých modliteb.  Děkuji vám všem! 

        Br. Martin Richard Macek, DiS, OH - představený milosrdných bratří v Čechách, na Moravě a na Slovensku
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Stop ebole v západní Africe
Řád milosrdných bratří, konvent Letovice se na základě dopisu generálního převora Br. Jesuse Etayo 

obrací na všechny lidi dobré vůle s prosbou o pomoc v boji proti ebole, která krutě řádí v západní 

Africe. Jedná se o dosud největší epidemii eboly. Lidé umírají ve velkých počtech a nemocnicím v 

současné době chybí už i základní prostředky. Chod nemocnic je ochromen i tím, že ošetřující řádoví 

bratři a sestry i dobrovolníci také podléhají nákaze. 

Co je potřeba?
Nutně je zapotřebí zřízení a udržování provozu izolovaných oddělení, nákup specifických – především 

desinfekčních – prostředků. Proto prosíme o finanční podporu. V současné době neexistuje žádná 

účinná vakcína a žádná účinná terapie proti ebole. Ošetřování probíhá čistě na základě symptomů.

Proč?
Protože jsou nutné prostředky, které vedou k zamezení epidemie eboly a jsou velmi drahé. Naše 

nemocnice v Sierra Leone a v Liberii nedisponují dostatečnými finančními prostředky, proto prosíme 

o vaši pomoc.

Přispět můžete na konto:
1341663309/0800

Variabilní symbol: 8888

Příjemci darů:

· Nemocnice sv. Jana z Boha v Lunsar, Sierra Leone

· Nemocnice sv. Jana z Boha v Monrovii, Liberie
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1. 9. 2014 - pondělí - Zahájení cvičení
- v 16.00 hod. v Královci
- v 17.00 hod. v tělocvičně

3. 9. 2014 - středa – 14.00 hod. - MKD Tyršova 
ul. - Setkání v klubu po letní přestávce

10. 9. 2014 – středa – 15.30 hod. - areál 
hasičské zbrojnice. Tradiční setkání členů MKD 
Letovice spojené s grilováním kuřat.

17. 9. 2014 – středa – 14.00 hod. - MKD 
Tyršova ul. Nové trendy v pekařství - beseda    
s panem Lukášem Moravcem majitelem 
nového pekařství v Letovicích

24. 9. 2014 - středa – 10.50 hod. - autobusové  
stanoviště náměstí Letovice, odjezd linkovým 
autobusem směr Bystré u Poličky „Vzhůru na 
rozhledny“. Turistická vycházka v rámci 
„Evropského dne mobility“ na rozhlednu Horní 
les u Nyklovic . Informace u Jany Pitnerové.

Připravujeme:
V měsíci říjnu sběr oděvů pro Diakonii Broumov. 
Udělejte „průvan ve skříních“ a přineste 
nepotřebné odložené šatstvo do klubu.

1. 11. 2014 zájezd do Olomučan (muzeum 
keramiky) a Kotvrdovic na večer s Evou                 
a Vaškem. Cena zájezdu je 360,- Kč. V ceně je 
zahrnuto jízdné autobusem, vstup do muzea, 
představení Evy a Vaška, večeře a nápoje. 
Přihlášky u paní Píglové.

Místní organizace
Českého svazu zahrádkářů

oznamuje zahájení moštování
v sobotu 20. 9. 2014

v areálu u Isarna
v době od 7.30 do 12.00 hodin.
Moštování bude probíhat každou sobotu 
až do odvolání, které bude oznámeno 

městským rozhlasem.
Kontakt:

Emanuel Lepka 605 190 924

Skvěle prožitý týden
Svaz tělesně postižených, místní organizace 

Letovice uspořádal pro své členy ve dnech 2. - 9. 
srpna poznávací pobyt v Hutisku na Soláni           
v hotelu Myacentrum. Na celý týden byl 
nachystán bohatý a zajímavý program, 
zaměřený na přírodní krásy a zajímavosti této 
oblasti Beskyd. Bohaté zážitky jsme si odnesli ze 
skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm, kde se 
konal mezinárodní národopisný festival 
Jánošíkův dukát, nebo z Pusteven, Turzovky, 
Hukvald, Soláně, Štramberku či lázní Teplic nad 
Bečvou. Viděli jsme, jak se mele pohanka ve 
starém soukromém mlýně ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, jak se vyrábí krásné svíčky               
v soukromé dílně v Rožnově pod Radhoštěm 
nebo jak se foukají skleničky a další výrobky 
včetně vánočních ozdob ve známé sklářské huti 
Karolinka. To byl jenom stručný nástin toho, co 
jsme za ten krásně prožitý týden zažili. Za to 
všechno děkujeme paní Lence Maršálkové, 
která pro nás pobyt připravila, zorganizovala      
a po celou dobu nám věnovala velkou péči          
a starost. Její zásluhou jsme poznali další krásný 
kout naší vlasti.                                 Marie Prudká

Pivovarská výstava
v minigalerii Dárek

potrvá do 31. října 2014.
Vstup volný.

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ
září 2014
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ZA ZDRAVÍM  NA VYSOČINU
Letošní druhý ozdravný pobyt pořádalo Nové 
sdružení zdravotně postižených Letovice pro své 
členy v první polovině měsíce srpna za podpory 
MěÚ Letovice a v rámci projektu „Zdravé město 
Letovice“. Program týdenního pobytu na 
Vysočině byl přístupný a vhodně nastavený pro 
všechny zúčastněné s různým zdravotním 
postižením. Zaručoval zejména utužení 
fyzického zdraví, ale také duševní pohodu všem 
čtyřiceti účastníkům. K jeho naplnění jsme 
využili oblíbený hotel „U Loubů“ na Třech 
Studních.  Nabízí  možnosti  k  relaxaci                       
a rehabilitaci s kvalitním ubytováním. Každý den 
před snídaní bylo na programu relaxační cvičení 
„S Lenkou“. Účastníci pobytu využívali každý den 
večerní plavání a cvičení v hotelovém bazénu.    
V dostatečné míře byla zajištěna nabídka 
masáží, která byla plně využita. V programu pro 
zdraví měly své pevné místo nenáročné 
vycházky okolní krásnou a malebnou přírodou 
Vysočiny. Úterní vycházka byla zpestřena 
turnajem v minigolfu, který je umístěn v areálu 
jednoho místního hotelu. V rámci klimatote-
rapie jsme navštívili oblíbená místa na Třech 
Studních. Byla to také Vitulčina studánka. Na 
tomto místě pamětní deska připomíná žačku 
hudebního skladatele Bohuslava Martinů, 
Vítězslavu Kaprálovou, kde také obec každo-
ročně pořádá slavnost Otevírání studánek. 
Všechny potěšila návštěva letovického starosty 
pana Stejskala, který si přijel za námi popovídat 
a zhodnotit náš program pro zdraví. Středa nám 
přinesla deštivé počasí, tak jsme využili znalostí 
pana Kudy při promítání o Moravském krasu       
a historii Letovic. Čtvrteční sportovní odpoledne 
přineslo plno zábavy i napětí, když vítězové byli 
odměněni. Cestou na pobyt jsme navštívili 
Městské muzeum ve Svratce. Na zpáteční cestě   
v Bystřici n/P kromě městského muzea, to bylo 
velice zajímavé muzeum „Tatra“, kde bylo             
k vidění víc jak čtyřicet historických automobilů 
a motocyklů. A to byl závěr našeho vydařeného 
týdenního pobytu za zdravím na krásné                
a oblíbené Vysočině.                            ZA BOREK

NOVÉ SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ
POSTIŽENÝCH V LETOVICÍCH

POŘÁDÁ PRO SVÉ ČLENY A VŠECHNY
ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ SPOLUOBČANY

V RÁMCI PROJEKTU „ZDRAVÉ MĚSTO 
LETOVICE“ A  ZA PODPORY JMK

V ÚTERÝ 16. ZÁŘÍ 2014 RELAXAČNÍ 
ODPOLEDNE V LÁZNÍCH BOSKOVICE

PROGRAM ODPOLEDNE:
PLAVÁNÍ V BAZÉNU, VODOLÉČBA

V REKREAČNÍM BAZÉNU, MOŽNOST VYUŽITÍ 
SAUNY, PÁRY A VÍŘIVÉ KOUPELE

ODJEZD BUDE:
13.10 hod. PRAŽSKÁ, 13.15 hod. NÁMĚSTÍ, 

13.20 hod. BYTOVKY, 13.25 TYLEX

PROGRAM ZAČÍNÁ VE 14.00 hod.
PŘIHLÁŠKY A INFO u RAŠOVSKÉ LENKY

NA Tel: 516 474 955,  775 270 155.
WWW.NOVESDRUZENIZP.CZ

NSZP v LETOVICÍCH
POŘÁDÁ

V PÁTEK 3. ŘÍJNA  2014
v Nemocnici Blansko

REHABILITAČNÍ  ODPOLEDNE
PROGRAM ODPOLEDNE:

PLAVÁNÍ A CVIČENÍ V BAZÉNU, VODOLÉČBA 
VE VÍŘIVÉM BAZÉNU, RELAXAČNÍ  CVIČENÍ      

V TĚLOCVIČNĚ, VŠE POD VEDENÍM 
REHABILITAČNÍCH PRACOVNIC

ODJEZD  BUDE: 14.40 hod. PRAŽSKÁ,
14.45 hod. NÁMĚSTÍ, 14.55 hod. BYTOVKY, 

15.00 hod. TYLEX

AKCE SE KONÁ ZA PODPORY JMK A  V RÁMCI 
PROJEKTU „ZDRAVÉ MĚSTO LETOVICE”

ZÁVAZNÉ PŘIHLÁŠKY A INFORMACE
U  LENKY  RAŠOVSKÉ OD 16. ZÁŘÍ 2014

na tel. 516 474 955, 775 270 155
www.novesdruzenizp.cz
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Služby lékařů také na www.mudrsafranek.cz

  5
     12. 9.  Dr. Striová
         19. 9.  Dr. Kratochvílová
         26. 9.   Dr. Šponerová

. 9.  Dr. Šafránek

Rozpis stomatologické LSPP 
Služba je sloužena od 8.00 do13.00 hod. 

Mimo výše uvedenou dobu je služba stomatologické LSPP zajištěna v Úrazové nemocnici Brno, 
Ponávka 6, tel. 545 538 111 - ve všední dny od 17.00 do 7.00 hodin. 

O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin. 

Služby lékařů 

Pohotovostní službu v uvedené dny (pátky) 
konají lékaři ve svých ordinacích

do 15.30 hod. Od 17.00 hod. denně,
o víkendech a svátcích je lékařská služba první 

pomoci sloužena nepřetržitě
v nemocnici Boskovice. 

ZDRAVOTNICKÁ PÉČE

Poprvé v historii Raketomodelářského klubu Letostroj Letovice se bude konat na letišti LK 
Letovice Světový pohár raketových modelářů v termínu 13. 9. -14. 9. 2014. Jedná se o seriálovou 
soutěž asi třiceti závodů v pěti kategoriích po celém světě, ze které vyjde na konci roku vítěz poháru.

V sobotu 13. 9. bude od 8.30 hod. slavnostní zahájení na ploše letiště Leteckého klubu Letovice. 
Po tomto zahájení se budou létat „klasické“ disciplíny, nejprve raketoplán, další bude vírník                  
a odpoledne streamer. V neděli 14. 9. dopoledne se bude od 9.00 hod. létat velký raketoplán S8 EP, to 
je na přesnost přistání. Odpoledne přijde na řadu závěrečná kategorie maket, kde budou k vidění 
modely skutečných raketových nosičů v reálném startu! 

Na zajištění této soutěže se bude kromě pořádajícího klubu podílet také Letecký klub Letovice, 
DDM Letovice, a Letecko modelářský klub Letovice!  

Všechny zájemce o modelářství zveme na tuto výjimečnou akci!                         
                                                                                                                                                       Jiří Kašpar

SPORT

Světový pohár v Letovicích!

6. 9. MUDr. Grénarová Boskovice, Růžové nám. 16 774 710 550

7. 9. MUDr. Křížová Knínice u Boskovic 516 452 808

13. 9. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263

14. 9. MUDr. Kučerová M. Lysice, Komenského 429 516 472 460

20. 9. MDDr. Kučerová P. Lysice, Komenského 429 516 472 460

21. 9. MUDr. Kulhánková Křtiny, Zdrav. středisko 516 414 291

27. 9. MUDr. Kupková Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 457

28. 9. MUDr. Kutlíková Boskovice, Růžové náměstí 2345/12 516 453 997
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Vytiskla tiskárna DTP CENTRUM SVITAVY

Petr Švancara
svatební fotografie, fotoslužby

www.fotosvancara.cz
mobil: 776 261 869

Canopy B300       5000/1000   300 Kč
Canopy B400     10000/2000   400 Kč
Canopy B500     15000/5000   500 Kč
Canopy B650     20000/5000   650 Kč
Canopy B800     30000/5000   800 Kč

KAREL ŠTESL
Kochov 1, LETOVICE

OPRAVY PODVOZKŮ AUTOMOBILŮ
OPRAVY KAROSERIÍ

NÁTĚRY - NÁSTŘIKY PODVOZKŮ,
PODBĚHŮ, DUTIN

Tel.: 723 290 761Tel.: 723 290 761

Hledám ke koupi byt
v Letovicích.

Tel.: 773 568 099
Koupím menší rodinný 

dům v Letovicích
nebo blízkém okolí.

Tel.: 606 321 101

AGROCENTRUM OHRADA

vás zve na:

20. - 21. září 2014

víkend steaků a specialit

Výuka anglického 
jazyka

děti i dospělí
Mgr. Zdena Tušlová

z.tuslova@gmail.com
tel. 739 017 649

25% SLEVA 
NA POVINNÉ RUČENÍ!

Pavel Horáček
Obchodní zástupce pro Letovicko

721 230 904 
pavel.horacek@iallianz.cz 
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Vážení občané,                                                                                   

rádi bychom Vás seznámili s volebním programem ČSSD, se 
kterým jdeme do nadcházejících komunálních voleb. Pokud Vás 
zajímá, jaké máme plány pro další 4 roky, přijďte za námi o nich 
diskutovat. Setkáme se v budovách osadních výborů v níže 
uvedených termínech.

Těšíme se na Vás, Vaše návrhy a připomínky.
Kandidáti za ČSSD v Letovicích

Termíny setkání:

Lhota u Letovic             čtvrtek 25. 9.         18.00 hod.
Chlum, Babolky, Novičí  pondělí 29. 9.             18.00 hod.
(budova OV Chlum)
Meziříčko          úterý 30. 9.                       18.00 hod.
Slatinka                   středa 1. 10.                     17.00 hod.
Dolní Smržov         středa 1. 10.                     18.00 hod.
Zábludov, Kněževisko    čtvrtek 2. 10.                    17.00 hod.
Jasinov                             čtvrtek 2. 10.                    18.00 hod.
Podolí                pondělí 6. 10.                   17.00 hod.
Zboněk                    pondělí 6. 10.                   18.00 hod.
Kochov                    úterý 7. 10.                        17.00 hod.
Kladoruby               úterý 7. 10.                        18.00 hod.
Letovice                   středa 8. 10.                      18.00 hod.
Kavárna K+K                                

Cvičení podle systému
JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ

od 1. října 2014
každou středu 18.30 – 20.00 hod.

tělocvična MKS (bývalá škola), Tyršova 2, Letovice
Tělesná a dechová cvičení spojená s relaxací vede Lenka Adlerová

Informace: 723 875 015, 608 557 857
jasek.jaroslav@seznam.cz

bhakti2@volny.cz
Na cvičení je možné přijít bez předchozího přihlášení!
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